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1) Scrivere in formato decimale i seguenti numeri (esempio: 103 = 1000).
               9,83·10-3
…0,00983………………………….

0,08·103
…80………………….
1,43·10-5
…0,0000143………………………….
0,83·102
……83……………………….

2) Completare le seguenti equivalenze.

300 nm = 
0,3     m

0,58 km =  
58000  cm

0,01 m
=
10000……m

300 m =
0,0003……m
3) Quali sono le unità di misura del lavoro e della potenza (indicare il simbolo, il nome per esteso, se esistente, e la loro espressione in funzione delle unità fondamentali: kg, metro e secondo….)?
J( N m(kg m2 s-2
W(J s-1( N m s-1(kg m2 s-3
4) Durante una misurazione si ottengono i seguenti valori: 408; 381; 411.a) Calcolare il valor medio. b) calcolare la deviazione standard della media supponendo trascurabili gli errori strumentali

  Media 400
Sigma = radice( (64+361+121)/2*3) =radice (91)=9.5

5) L’acciaio è caratterizzato da un valore del carico di snervamento di 250 MPa. Supponendo di avere un cavo d’acciaio di sezione 1 cm2; qual è il valore massimo  della massa che può essere appesa al cavo prima che inizi lo snervamento del materiale?
Sigma=F/Area     ( F= 250 106 * 10-4=25000( massa=F/9,8= 2551 Kg
6) Scrivere la misura riportata dal calibro corredata dall’incertezza strumentale. 
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(14,85 +/- 0,05)mm
7) a)Dovendo spingere una cassa    di massa 70 kg e sapendo che il coefficiente d’attrito statico tra il pavimento e la cassa è S = 0,45 quale forza bisogna applicare (parallelamente al pavimento) per riuscire a muoverla?    b)Se l’attrito dinamico è D = 0,25, quale forza bisogna applicare per mantenere  la cassa in movimento?
F =S N( F =S mg( F =
Fd =d N( F =d mg( F =
8) Un sasso di massa 200 grammi viene lasciato cadere da un balcone alto 4 metri rispetto al suolo.a) Trascurando l’attrito con l’aria, quale velocità possiede il sasso poco prima di arrivare a terra? b) se la massa del sasso fosse stata di 500 grammi, quale sarebbe stata la sua velocità (sempre trascurando l’attrito con’aria).

V=radice(2gh)=√2* 9,8* 4 =8,85 m/s
9) Si vuole misurare la forza d’attrito statico in funzione della massa di un oggetto. I valori ottenuti dalle misure sperimentali sono i seguenti:

	Massa

(Kg)
	Forza d’attrito statico

(Newton)

	0,1
	0,60 ± 0,05

	0,2
	1,1 ± 0,1

	0,3
	1,6 ± 0,2

	0,4
	2,1 ± 0,4


Rappresentare graficamente i valori misurati indicando anche le barre d’errore.
10)Con riferimento al disegno riguardante l’esperimento  sui momenti fatto a lezione, determinare il valore della forza 
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 necessaria a garantire l’equilibrio. Dati: m1 = 500 g, a1 = 8 cm, a2 = 24 cm.. Se invece di applicare F appendo una massa m2 quanto deve essere m2 ?
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m1 g a1=a2F(F=(0,500* 9,8 *0,08/0,24)=1,633 newton
m1 g a1=a2 g m2(F=(0,500* 9,8 *0,08/0,24*9,8)= 0,1666 Kg
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